
Circonscription de Thouars

FORMULAIRE DE PROCES VERBAL DE CONSEIL D'ECOLE

A l'issue de chaque séance du conseil d'école, un procès-verbal de la réunion est dressé par son
président, signé par celui-ci puis contresigné par le secrétaire de séance et consigné dans un registre
spécial conservé à l'école. Un exemplaire du procès-verbal est adressé à l'inspecteur de l'éducation
nationale du premier degré et un exemplaire est adressé au maire. Un exemplaire du procès-verbal
est affiché en un lieu accessible aux parents d'élèves.

ECOLE Maternelle Publique « La Joyette »

NOM
Ecole Maternelle  Publique « La Joyette »

DATE DE LA REUNION

COMMUNE (S) ST-VARENT
Par mail et visioconférence , le 
10/11/20

Participants (préciser A: absent Exc pour excusé)

Représentants
des parents d'élèves

Education nationale Collectivités Autres participants

Mmes : 
- Baillergeon
- Arial

Excusés : Mme Humeau
 

Président(e)
-  Mme Derose
Enseignants
- Mme Gandouet
- Mme Baillargeau

Excusés : Mme Tavant 
-IEN 

- M  Auber ,élu af-
faires scolaires 

- Mme Duveau, DDEN 

Pour introduction, la président(e) nomme une secrétaire de séance : Mme Gandouet. 
Rappel :

Ordre du jour 
- Hygiène et sécurité
- Utilisation des moyens de l’école
- Actions pédagogiques
- Place des parents à l’école. 

1. Hygiène et sécurité. 

PPMS
L'exercice de PPMS « Intrusion » (se cacher) a été réalisé sans problème majeur, et sans stres

des élèves (jeu). Beaucoup de portes à fermer toutefois sur l'école. Le signal est sonore. (sifflet dans les
classes) – point de difficulté : l'usage des téléphones portables personnels des enseignants en mode si-
lencieux.

Règlement intérieur et charte de la laïcité
- Pas de modification du RI - Voté à l'unanimité.
- Laïcité :

---Puis un laboureur dit:"Parle-nous du travail."
...

Or, moi je vous dis:
La vie est ténèbres, si elle n'est pas animée par un élan.

Et tout élan est aveugle, s'il n'est pas guidé par le savoir.
Et tout savoir est vain, s'il n'est pas accompagné de labeur.
Et tout labeur est futile, s'il n'est pas accompli avec amour.

Et lorsque vous travaillez avec amour, vous resserrez vos liens avec vous-même, avec autrui et avec Dieu. » --- 

Extrait de « Le prophète » de Khalil Gibran, poète et mystique  (1883-1931)



- Un moment de recueillement musical dans les 3 classes le lundi 2 novembre en hommage au
professeur Samuel Paty, sans évocation particulière en raison du jeune âge des élèves.

Protocole sanitaire 
Lavage des mains fréquent – Nettoyage des surfaces, toilettes, poignées... plusieurs fois par jour

– évitement des brassages de classe au maximum. Depuis novembre - Limitation des entrées dans l'école
au strict  nécessaire  –  éviction des  enfants  et  personnels  présentant  des  symptômes COVID ou cas
contacts déclarés – récréations séparées – réunions avec les parents déconseillées (distanciel privilégié)

2. Utilisation des moyens de l’école. 

Travaux réalisés par la mairie     :
- pendant l'été et à la rentrée : 
- peinture des piliers du préau – du portail rue de la gare – des passage piétons de la cour.
- installation de nouveaux placards dans la salle audio et dans le local extérieur pour rangements
- dalles du sol  recollées dans les classes (est  envisagé le changement de revêtement dans les

classes de MS et PS)
- divers ouvrants ont été réparés (fenêtres/vélux)

en attente : le carreau cassé de la bibliothèque – le marquage couleur de la cour – une étagère dans
le local à vélo – les fuites du toit – 

en demande prochaine :la sécurisation de la volière et la pose d'un brise-vue avec le voisinage pour
utiliser le jardin dans le cadre d'un futur projet « école dehors »

Merci pour ces réalisations, et celles à venir.

Achats     :
- jeux de langage et vocabulaire des émotions (trala lere le loup) – ts niveaux
- jeu d'orientation spatiale – casse tete à la ferme (ts niveaux)
- jeux de logique (nathan) (GS et MS)
- jeux de construction et de représentation spatiale (tous niveaux)
- en attente un jeu de vocabulaire, (tous niveaux) et un jeu sur la langue et la civilisation anglaise

pour GS (faillite du fournisseur)
- renouvellement de livres
- jeux EPS

….Bref, quelques surprises pour Noël...

Atsems     :
- Les Atsems sont les mêmes que la fin d'année dernière : Mme Kelly DROCHON-GIREAUD a été ti-

tularisée – MS – Me Virginie POIRAULT – GS – Mme Mélinda BILLAUD en MS – Quelques difficultés en
ce début d'année pour organiser leur remplacement en cas d'absence. Au final c'est Mme Patricia GREL-
LIER qui a couvert partiellement plusieurs remplacements et sera invitée à le refaire en cas de besoin.

- Avec vigipirate renforcé et le protocole sanitaire (lavage obligatoire des mains), difficultés égale-
ment en début d'année d'organiser l'entrée en classe. Il faut être partout à la fois. Mmes Martine BILLAUD
et Patricia GRELLIER assurent la surveillance au portail en alternance le matin.

Cantine     :  
- Reprise par la municipalité de la cantine suite à des problèmes divers avec la société API.
- Un repas végétarien est proposé aux enfants chaque semaine conformément à la loi.

      - Covid 19 : distanciation des élèves pendant le repas, des maternelles puis des élémentaires. Les
élèves partent à la cantine à 11h30 pour permettre que les plus grands déjeunent le moins tard possible.

Piscine:
Il faudra des parents pour passer l'agrément piscine pour accompagner les élèves de GS en Janvier 

Gymnase     : 
Les MS et GS se rendront dans les salles de sport de St Varent (hors confinement)
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Effectifs     :
- Pour rappel, depuis la loi de février 2019, l'école est obligatoire à partir de 3 ans. Les enfants

ayant 3 ans en 2020 (nés en 2017) doivent faire leur rentrée en septembre. 

GS : 21
MS : 21
PS : 20
TPS : 1                   total : 63 élèves présents

- Avec les naissances de 2017 sur St-Varent et les quelques enfants demeurant dans les com-
munes proches, les prévisions d'effectifs pour 2020/2021 sont de 64 élèves. (plus les TPS)

3. Actions pédagogiques

Grande lessive 2020 : a été remplacée le 9 octobre par 2 spectacles « pioche à poèmes » lié au
projet poésie de l'an dernier pour les classes de MS et GS/CP suivi d'une soirée ouverte à toutes
les familles de maternelle et d'un 3ème spectacle offerts par le CSC. Nous remercions la mairie
qui a pu prêter au denier moment la salle De Vinci en raison du mauvais temps et du nombre im-
portant de participants. (Spectacle reporté par 2 x l'an dernier) – il a été subventionné en partie
par l'APE que nous remercions.

USEP : Pas d'USEP cette année en raison des probables aléas sanitaires, mais déplacement à la
piscine, au dojo et au gymnase pour les classes de MS et GS

Médiathèque : Visites ou rencontres à l'école organisées pour les 3 classes à St Varent

AGEEM (Association Générale des Enseignants et des classes de l'école maternelle) :
« Imaginair d'école,  L'imaginaire décolle » : Comment accompagner les enfants sur le chemin de

 l’imaginaire ? Quelle posture professionnelle adopter pour permettre une culture partagée ? Comment et
pourquoi communiquer avec les ATSEM, les familles, l’institution, les partenaires quant à cette  construc-
tion identitaire ? 
Mmes Gandouet et Baillargeau, adhérentes de l'association, se sont fortement impliquées dans l'organisa-
tion du Congrès annuel de l'AGEEM qui s'est déroulé pendant les vacances de la Toussaint 2020 à Bres -
suire/Bocapôle. Une grande partie du projet annuel de l'école portera encore sur cette thématique, et en
particulier pour partager à diverses occasions  la poésie entre la classe et les parents d'élèves car le pro-
jet a été largement interrompu l'an dernier.

Spectacles     :
- En GS séance au théâtre de Thouars en Novembre (reportée). Les autres classes ont  été rete-
nues pour Mai. (Rick le Cube et En un éclat)
- Contact également avec l'association « Art Joyette » pour un spectacle jumelé pendant le festi-
val. (Cirque en scène)

            Musique :
           - Nous n'avons pas été retenus par le conservatoire du Tyndo pour les projets musique

            Relaxation :
            - Les élèves de GS bénéficient depuis fin septembre de séances 2 fois par semaine (10mn en dé-
but  d'après-midi)  d'une  intervenante  extérieure  sur  un  programme  de  relaxation,de  concentration  et
d'écoute afin d'être plus et mieux disponible pour les apprentissages en classe. Durée : 10 semaines 

Projet d'école     :
Lecture des 3 axes de l'année 2019/2020. En raison du confinement de l'an dernier, et sans au-
cunes  instructions  particulières  sur  sa  poursuite,  le  projet  est  reconduit  à  l'identique  pour
2020/2021.
approuvé à l'unanimité.
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4. Place des parents à l’école. 
APE     :  Pas de parents membres de l'APE parmi les représentantes élues 
Tous les parents sont invités à se manifester auprès du bureau de l'APE pour revitaliser l'association.
   - L'APE finance, ainsi que la coopérative USEP de l'école, une grande partie des projets et sorties

qui ne pourraient avoir lieu sans cette aide budgétaire précieuse (principe de gratuité de l'école). La parti -
cipation de chacun aux actions menées (chocolats, photos, lotos...) est importante financièrement, mais
l'APE a aussi besoin de bras et d'idées neuves pour ses organisations. (contact par mail ou lors des
réunions de bureau ou à la sortie des classes). (actions interrompues l'an dernier)

- Nous remercions l'APE qui a financé en partie le spectacle « Pioche à poèmes » (sur budget de
l'an dernier)

5. Questions diverses

/

Clôture du conseil d’école à  19h en visio-conférence (Star leaf) et par mail pour la 
diffusion au préalable des documents

 
Fait à St-VARENT Le 10/11/20

La présidente du Conseil d’Ecole 
Mme Derose

La secrétaire de séance 
Mme Gandouet
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